

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 34 (6624)

СРЕДА

18 ФЕВРАЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ГК КПСС И ГОРИСПОЛКОМЕ

ИТОГИ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

ПОДВЕДЕННЫ итоги продолжавшегося в течение 28 недель соревнования трудовых коллективов за право подписать рапорт трудового Ангарска XXVI съезду КПСС. Этой высокой честью по решению совместного заседания бюро ГК КПСС, Горисполкома и бюро ГК ВЛКСМ удостоены:

- ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ХИМИИ И НЕФТЕХИМИИ**
- производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»;
 - завод бытовой химии;
 - коллектив установки 35-6 нефтеперерабатывающего завода (начальник В. К. Турбин);
 - коллектив смены № 2 В. А. Зинченко завода гидрирования;
 - коллектив энергослужбы цеха 39-45 Н. И. Пыхтина завода гидрирования;
 - бригада ремонтников цеха 74-75 Г. А. Бендера объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»;
 - бригада токарей М. В. Усольцева завода полукислосования;
 - коллектив установки 1-2-11 Ю. И. Барзмана нефтеперерабатывающего завода;
 - бригада электрослужбы Ю. В. Захарова азотнотукового завода.

- ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ МАШИНОСТРОЕНИЯ**
- Ангарское опытно-конструкторское бюро автоматки научно-производственного объединения «Химвтоматика»;
 - бригада В. Г. Волкова завода котельно-вспомогательного оборудования;
 - бригада В. П. Черепанова опытного завода треста Востокхиммонтаж;
 - бригада К. Е. Головицкой электро-механического завода;
 - коллектив участка Е. Б. Базанова Ангарского ОКБА;
 - бригада И. П. Буряка ремонтно-механического завода управления строительства.

- ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ЭНЕРГЕТИКИ**
- коллектив электрических сетей районного энергетического управления «Иркутскэнерго»;

- бригада Г. А. Лопуховского электрического цеха ТЭЦ-10;
- бригада П. В. Кисслева цеха централизованного ремонта ТЭЦ-9;
- коллектив группы Г. Е. Гвоздева электролаборатории ТЭЦ-1;
- бригада электромонтажников Ю. К. Кузьмина управления энергоснабжения стройка.

- ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И СТРОИИНДУСТРИИ**
- коллектив цементно-горного комбината;
 - бригада формовщиков Б. В. Поляглова завода № 4 управления производственных предприятий стройки;
 - бригада Т. Ф. Ранской цеха сан-стройизделий керамического завода;
 - бригада В. И. Коначевича массозаготовительного цеха керамического завода;
 - коллектив смены Н. В. Булукова цеха обжига цементно-горного комбината;
 - коллектив смены Н. В. Высоцкого гипсоварочного цеха завода строительных материалов.

- ПО ПИЩЕВОЙ, ЛЕГКОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**
- коллектив городской типографии;
 - бригада цеха № 1 Е. М. Сергеевой фабрики пошива и ремонта одежды;
 - бригада парикмахеров Л. Н. Сторчак комбината бытового обслуживания;
 - бригада сырьевого цеха Л. Т. Клименко мясоперерабатывающего завода;
 - бригада цеха № 1 З. В. Карпеченко швейной фабрики;
 - бригада цеха № 2 Е. Е. Мелеховой швейной фабрики.
- ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ**
- коллектив СМУ-1 Ангарского управления строительства;
 - бригада монтажников В. И. Жерноклева СМУ-1 управления строительства;
 - бригада отделочников О. А. Середкина СМУ-2 управления строительства;
 - бригада плотников-бетонщиков В. Ф. Полешука СМУ-3 управления строительства;
 - бригада маляров-штукатуров В. П. Хмель СМУ-5 управления строительства;
 - бригада маляров-штукатуров Е. Г.

- Михалева СМУ-5 управления строительства;
 - бригада монтажников А. П. Белошапка СМУ-11 управления строительства;
 - бригада плотников В. С. Лисневского РСУ управления строительства;
 - бригада монтажников В. Г. Тимофеева управления механизации строительства;
 - бригада слесарей Н. В. Рудина специализированного РСУ-5 треста Ангарскнефтехимремстрой.
- ПО МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ**
- коллектив МСУ-76 треста Химэлектромонтаж;
 - бригада монтажников Ф. И. Полякова АМУ-2 треста Сибхиммонтаж;
 - бригада Н. И. Кузьменко МСУ-76 треста Химэлектромонтаж;
 - бригада В. И. Пахомова АМУ треста Востоксисантехмонтаж;
 - бригада М. Н. Бортосова АМУ треста Сибхиммонтаж;
 - бригада В. П. Харитоновой МСУ-45 треста Востокхиммонтаж;
 - бригада В. Т. Кривенко треста Союзтеплострой;
 - бригада Н. Д. Андрианова треста Дальстальконструкция;
 - бригада М. И. Ковалева треста Сибмонтажавтоматика.

- ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ**
- коллектив городского узла связи;
 - бригада водителей автобуса № 1 Н. П. Гудова управления автотранспорта стройки;
 - бригада водителей автобусов Г. Д. Муратова автоколонны № 1948;
 - бригада водителей А. И. Овчинниковой трамвайной управления.
- ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ**
- коллектив отдела рабочего снабжения Юго-Западного района;
 - бригада М. К. Ушаковой магазина № 25 орс нефтехимиков;
 - бригада магазина № 1 Э. В. Дейнеко орс нефтехимиков.
- Представителям коллективов - победителей было предоставлено право подписать рапорт нашего города XXVI съезду КПСС. 13 февраля 1981 г.

ЛОНДОН. Беспочвенность английских властей не прекращается в Северной Ирландии. Армейские подразделения оцепили рабочие кварталы в районе Баллимерфи — католического гетто на западе Белфаста — и провели там повальные обыски и облавы. Эти действия были предприняты английскими властями в рабочих кварталах Белфаста для того, чтобы запугать жителей этих районов, сбить волну выступлений трудящихся в защиту своих прав.



БОНН. В Западной Германии начато строительство двух подводных лодок, которые должны быть поставлены в хвосте Пиночета. Об этом заявил газете «Франкфуртер рундschau» представитель судостроительных заводов «Говальт-верк-Дойче верфт». По сообщениям печати, в последние годы Бонн поставил режиму Пиночета противотанковые ракеты, автоматическое оружие, боеприпасы.

ЛИССАБОН. Трехдневную всеобщую забастовку провели около 5 тысяч моряков торгового флота Португалии. Они потребовали от предпринимателей неукоснительного соблюдения достигнутых ранее трудовых соглашений, предусматривающих, в частности, улучшение материального положения трудящихся и предоставление им оплачиваемого отпуска.

ГААГА. Премьер-министр Нидерландов А. Ван Агт сообщил, что правительство приступило к разработке пятилетнего плана по сокращению расходов на социальные нужды. План предусматривает уменьшение государственных ассигнований примерно на 10 процентов. Подобная «экономия» должна быть осуществлена в первую очередь за счет ограничения расходов на жилищное строительство, здравоохранение, образование, развитие общественного транспорта.

АНТАНАНАРИВУ. Более недели продолжается извержение вулкана Фурнез на острове Реюньон — заморском департаменте Франции в Индийском океане. Лава изливается четырьмя потоками. Самый мощный из них образовал новый кратер.

МАНИЛА. Число жертв наводнения, охватившего южные провинции Филиппин, достигло 228 человек. Большой ущерб нанесен стихийным бедствием хозяйству страны.

ОТТАВА. Власти провинции Британская Колумбия угрожают судебной расправой 11 тысячам бастующим рабочим компании «Би-Си телефон компани», которые заняли несколько помещений фирмы в знак протеста против нежелания администрации заключить с трудящимися новый коллективный договор. В трудовой конфликт вмешался верховный суд провинции, который потребовал от рабочих снять забастовочные пикеты, пригрозив в случае неподчинения «суровыми наказаниями».

ВETERАНЫ ТРУДА

80 работников Ангарского управления строительства за долготрудный добросовестный труд, в знак признания трудовых заслуг награждены медалью «Ветеран труда».

Среди награжденных Николай Иванович Сидоров — машинист экскаватора СМУ-4, Неонила Ивановна Небогина — электромонтер УЭС, Алексей Алексеевич Кузовкин — слесарь УПП, Алексей Николаевич Костенко — машинист крана, Виктор Григорьевич Гуренко — преподаватель СГПТУ-35, Сусанна Феофиловна Королёва — рабочая УЭС и многие другие товарищи.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

19 февраля в 14 часов в зале университета марксизма-ленинизма (бывшая ШРМ-14) состоится занятия школы идеологического актива на отделении руководителей групп и секций политинформаторов, заведующих агитколлективами по месту работы.

ГК КПСС.

ВСЕСОЮЗНАЯ КИНОПРЕМЬЕРА



15 февраля в нашей стране состоялась Всесоюзная кинопреьера художественного фильма «Особо важное задание», созданного на киностудии «Мосфильм» Евгением Матвеевым. В этот день фильм демонстрировался одновременно во всех городах в 19 часов по местному времени.

... То, что было, — забываемо, это равно великому подвигу. Огромные жертвы приносились на фронтах Великой Отечественной войны, но такие жертвы приносились и в тылу. Особенно поражает, что

оружие для победы ковалось руками женщин, подростков, стариков. Рассказали об этом в своем новом фильме «Особо важное задание» его создатели через историю одного крупного авиационного предприятия, эвакуированного в первые дни войны в тыл и выпускающего для фронта штурмовики ИЛ-2. Именно этот самолет, по замыслу режиссера, стал главным героем фильма. 41 тысяча штурмовиков была создана в труднейших условиях и отправлена на фронт! Об этом рассказывает фильм.

На снимке: участники торжественной премьеры киноленты «Особо важное задание» в Ангарске (справа налево): Галина Васильевна Крымская, Петр Павлович Гришкевич, Полина Семеновна Афанасьева, Яков Григорьевич Загоруев, Михаил Павлович Попов, Петр Михайлович Рязанцев, Иван Иванович Карнаухов, Александр Константинович Крамынин, Елена Арсентьевна Тимофеева.

Отчет о торжественной премьеры, состоявшейся в Ангарске, читайте на 3-й странице.



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПРОИЗВЕДЕН НАЧЕТ

В Ангарском специализированном монтажном управлении треста Востокхимзащита в результате невыполнения плановых заданий по выработке на одного работающего был допущен перерасход фонда заработной платы. Так, в 1979 году он составил 87,8 тысячи

рублей, а в 1980 — 72,9 тысячи. В управлении имеют место факты бесхозяйственности, нерационального использования рабочего времени. Мероприятия, разрабатываемые для перекрытия перерасхода, являются

формальными и не дают должного эффекта. Вопрос о нарушениях в использовании фонда заработной платы в данном управлении был обсужден на заседании городского комитета народного контроля. За допущенный перерасход и принятие мер по устранению недостатков в использовании денежных средств начальнику АСМУ

треста Востокхимзащита Ф. К. Абрамханову объявлен выговор. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на него произведен денежный начет в размере месячного должностного оклада.

Комитет своим решением обязал руководство АСМУ принять действенные меры по устранению имеющихся недостатков в использовании фонда заработной платы.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НАШ внештатный отдел состоит из двух секторов: промышленности и транспорта. Его основная функция — оказывать помощь комитету в систематической проверке фактического исполнения директив партии и правительства предприятиями и организациями. В отделе насчитывается 15 внештатных инспекторов, в их числе 10 человек — коммунисты. Это инициативные, принципиальные работники, рекомендованные партийными организациями. Многие из них принимают участие в работе отдела более трех лет.

Ежемесячно отдел проводит совещания, на которых рассматривается ход выполнения плана, заслушиваются сообщения инспекторов о работе с группами. На них же проходит и обучение актива. Здесь

ВИДЕТЬ ГЛАВНОЕ

же изучаются формы и методы организации контроля, практикуется обмен опытом работы внештатных инспекторов, делаются тематические обзоры материалов, опубликованных в информационных бюллетенях Комитета народного контроля СССР.

За это время сложилась определенная система работы отдела с группами народного контроля предприятий. Инспектора регулярно бывают на местах, информируют контролеров о предстоящих задачах, оказывают помощь в подготовке и проведении проверок. Отдел настойчиво добивается реализации постановлений, принятых городским комитетом народного контроля. Для этого используются различные средства. В коллективы направляются инспектора, которые здесь проводят проверку. На местах же привлекаются группы народного контроля.

О принятых мерах заслушиваются сообщения руководителей предприятий. У нас немало тех, кто с душой относится к выполнению важного общественного поручения. За последние два года некоторые были поощрены областными и городскими комитетами народного контроля.

К сожалению, не все ладится так, как хотелось бы. Отдельные внештатные инспектора проявляют пассивность, редко участвуют в проверках. Отдел недостаточно глубоко подходит к изучению практики работы групп и постов. Порой проверки бывают быстротечными, без должной подготовки, потому и анализ положения дел на местах бывает неглубоким. А это уже не к лицу работникам внештатного отдела, ведь мы трудимся не ради отчета, а призваны оказывать конкретную помощь коллективам. Это наша самая основная задача.

На первый год одиннадцатой пятилетки у отдела большие задумки. Главное — помочь трудовым коллективам улучшить качество всей работы.

И. ЖАМКОВ,
заведующий внештатным отделом промышленности и транспорта ГК НК.

ОТРАСЛЕВОЙ СЕМИНАР

В ГОРОДСКОМ комитете народного контроля утвердилась практика проведения отраслевых семинаров на базе передовых предприятий города. Недавно такой семинар с участием председателей групп народного контроля предприятий промышленности

и транспорта состоялся на цементно-горном комбинате. Председатель головной группы народного контроля комбината О. А. Окладников поделился опытом планирования, организации контрольной работы. Участники семинара увидели хорошо оформленные стен-

ды, уголки народного контроля. Гостям показали основные цехи комбината, познакомили с технологией производства цемента, а председатели цеховых групп рассказали о постановке контрольной работы.

Семинар продолжил свою работу в ДК «Дружба», где после осмотра музея комбината председатель городского комитета народного контроля А. Г. Выбиванцев ознакомил

присутствующих с основными задачами и направлениями деятельности контролеров в промышленности и на транспорте на 1981 год.

Работники городского комитета народного контроля прочитали лекции о полномочиях групп и постов, о перерасходе, о практике планирования работы, о проведении проверок, о обеспечении гласности результатов контроля.



К НОВЫМ ЗАДАЧАМ

БОЕВИТО, с высокой эффективностью работает головная группа народного контроля производственного объединения «Китойлес». Одна из главных ее задач — повышение инициативы и активности групп, постов и народных контролеров в цехах. В период минувшей отчетно-выборной кампании в их состав были избраны наиболее активные и авторитетные рабочие, служащие, ИТР.

Всего на головном предприятии насчитывается 70 народных контролеров. Они работают в тесном контакте с администрацией, партийной и профсоюзной организациями.

Пример во всем показывает головная группа, которая строит свою работу на основе квартальных планов. Контролеры принимают активное участие в проверке выполнения производственных заданий, выявлении резервов по экономии трудовых, денежных и материальных ресурсов.

В 1979—1980 годах головной группой организовано и проведено 19 рейдов и проверок. Их итоги, как правило, обсуждались на собраниях или заседаниях бюро группы, где в необходимых случаях присутствовали представители руководства объединения и партийного комитета. По материалам ряд должностных лиц привлекается к административной ответственности.

Члены бюро оказывают помощь цеховым группам народного контроля. Проведена большая работа по улаживанию гласности. В управлении объединения оформлен стенд народного контроля, в цеховых группах — уголки.

Обо всем этом недавно шел разговор на заседании комитета народного контроля. Отмечена удовлетворительная работа группы объединения «Китойлес». Обращено внимание председателя Н. О. Сухих и на недостатки. Не все народные контролеры проявляют достаточную активность. Не налажена их учеба. Не всегда обновляются материалы стендов и уголков. Деятельность отдельных контролеров не заслушивается на собраниях группы и ее бюро.

Головной группе предстоит многое сделать для активизации народных контролеров. Основная цель — повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции. В этом в объединении для народных контролеров большое поле деятельности.

А. БУБНОВ,
заместитель председателя городского комитета народного контроля.
На снимке: народные контролеры объединения Т. Ф. Линевич (слева) и О. А. Рылкова. Фото В. МАКСУЛЯ.

• ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ДЕЛО КАЖДОГО

Проведен рейд по экономии тепловых ресурсов на некоторых промышленных предприятиях и строительных площадках города.

ПЕРЕД посещением цехов завода КВОИТ рейдовая бригада беседовала с директором М. Г. Могилевичем и главным инженером К. А. Бырзовым. По их словам, основной проблемой является отыскание подрядчика, который бы взялся за реконструкцию системы отопления. Далее выяснилось, что проекта еще нет и будет он предположительно в 1982—83 годах.

По мнению рейдовой бригады, в нужном направлении этот вопрос на заводе не рассматривался. Ведь улучшение работы энергохозяйства зависит не только от новой кабельной линии и реконструкции отопления цехов. Это взаимозависимый комплекс мероприятий, направленных в конечном счете к одной цели — экономному расходованию энергии. Тут одного проекта мало. Нужна систематическая, каждодневная работа с рабочими и ИТР по мобилизации их усилий на выполнение плана с наименьшими затратами энергии. И этой работы на заводе не ощущается. Можно привести факты.

Ни одного призыва, плаката об экономии энергии. Клубы пара по территории завода, свисты из паропроводов, сбросы пароконденсатной смеси из цеховых систем отопления в канализацию. Общие потери

тепла за отопительный сезон составили 3500 Гкал, или 9000 рублей. Причем для ликвидации значительной части имеющихся потерь не требуется каких-либо материальных затрат и усилий. Нужна требовательность и настойчивость при подготовке оборудования к зиме.

Во всех кабинетах и коридорах заводоуправления в 10 часов при свете солнца горели электролампы. Не работники ли управления должны задавать тон в экономии энергии?

Примечательна в этом плане и встреча с начальником цеха котельно-вспомогательного оборудования П. В. Алейником. Стекла фонарей и окон в цехе заросли грязью. А ведь они устроены специально для естественного освещения. По словам Алейника, мылись стекла последний раз в 1979 году. И в прошлом году городская административная комиссия штрафовала его за использование электроосвещения в дневное время. Видимо, этой меры недостаточно, так как изменений с тех пор не произошло.

НА ТРУБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ площадке СМУ-4 стоит одно небольшое здание, а из-за свиста в магистраль и сброса пара в атмосферу из систем отопления теряется в год 1300 Гкал тепла. Главный энергетик СМУ-4 В. М. Крюков никак не может выполнить предписание энергонадзора о ликвидации этих потерь.

БЫТОВЫЕ помещения строителей, в которых мы то-

же побывали, отапливаются электрической энергией без ответственного разрешения. Причем электронагреватели считаются обыденной вещью, и большинство работников строительства не видит в этом какого-либо нарушения. И это в то время, когда семь промышленных предприятий города снижают свою нагрузку в утренние и вечерние часы.

Сама строителя вынуждены были утром и вечером в течение двух последних недель января переводить работу части токоприемников на другое время суток.

Мы посетили пять бытовых первого участка СМУ-2, участка № 1 УЭС стройки, участка № 1 МСУ-76. И все они обогрелись электронагревателями.

Коллективам названных предприятий следует в самый короткий срок принять меры к выправлению отмеченных недостатков.

Рейдовая бригада:

- В. СИНЬКОВ,** начальник энергоинспекции;
- А. НЕУДАЧИН,** старший инспектор тепловой инспекции;
- И. НОВИЧЕНКО,** инспектор городского комитета народного контроля;
- О. ЗАРУБИН,** корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

♦ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Что нужно для того, чтобы постоянно выполнять план грузоперевозок? Особенно тогда, когда дело имеешь с железнодорожным транспортом. Совершенствование организации труда, повышение механизации трудоемких процессов — вот что сокращает простой вагонов под грузовыми операциями. Именно так и поступают железнодорожники-строители. Они на 2 часа в 1980 году сократили простой вагонов.

ОДНИМ РОСЧЕРКОМ...

Иная картина на заводах ЖБИ № 2, 3 и 5. И она, естественно, не может не волновать железнодорожников. Вот и предьявляли в прошлом году они штрафные санкции: заводу ЖБИ-5 — 16 тысяч рублей, ЖБИ-2 — 17 тысяч и ЖБИ-3 — 22 тысячи рублей.

Прибывающие вагоны стоят под выгрузкой по 40 и более часов. Worse того, руководство управления строительства не принимает должных мер, одним росчерком пера перечеркнуло всю работу железнодорожников, «оберегая» от неприятностей нарушителей технологической дисциплины.

Сверхнормативный простой вагонов стал обычным явлением. И дал до этого нет ни у кого. Только за декабрь ВСЖД уплачено 40 тысяч рублей штрафов. **Е. ГАВРИЛОВ,** внештатный корр.

«Совершенствовать формы и методы трудового воспитания в школе».

(На проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

Шефство управления автомобильного транспорта стройки над школой № 2 началось недавно — с декабря 1979 года. Однако опыт совместной работы этих коллективов уже одобрен, его рекомендуют другим. Недавно на заседании партийной группы городского Совета народных депутатов заслушивался отчет начальника УАТ коммуниста В. П. Быкова о шефской работе.

Можно задать традиционный вопрос: в чем секрет успеха? Каким образом за короткий период удалось добиться ощутимых результатов? Ответ конкретный. Главное в том, что в УАТ поняли: базовое предприятие закрепили за школой для того, чтобы коренным образом улучшить трудовое обучение, воспитание и профориентацию школьников, активно готовить их к труду, к жизни. И потому хозяйственные вопросы (что тоже немаловажно) не заслонили главного.

Начать с того, что был создан совет сотрудничества школы, УАТ и ЖЭКа-7, возглавил который пенсионер И. А. Масальский, бывший работник управления. В состав совета вошли председатель объединенного рабочкома В. В. Мазюк, секретарь партийной организа-

ция В. П. Андреев, организатор внеклассной и внешкольной работы В. Т. Зайцева, от комитета комсомола школы и УАТ, пионервожатые, преподаватели физвоспитания и военного дела, руководитель клуба «Дзержинец».

Особое внимание совет направил на работу по месту жительства. Были выявлены неблагополучные семьи и «трудные» подростки. Молодежь

клуб ведется работа с «трудными» подростками. Посещают клуб, что очень важно, ребята всех возрастов — с 1-го по 9-й класс. Создано 16 разновозрастных отрядов, пока, правда, активно действуют только три. Но думается, что шефы активизируют работу и остальных.

Клуб организует свою деятельность по самым разным направлениям. Это кружки (фо-

рос об углубленной трудовой подготовке учащихся. Партком и комитет комсомола УАТ руководят этой работой. Школе оказана помощь в техническом оснащении кабинета труда для начальных классов. Большая помощь оказывается по организации профориентационной работы. Оформлен стенд по профориентации для школьного кабинета. По плану проводятся экскурсии по городу,

Начата работа по оформлению такого же музея в школе.

Руководство УАТ и, в частности, начальник — коммунист В. П. Быков, все работники считают своим отеческим долгом участвовать в воспитании подрастающего поколения. Ни один вопрос школы не остается без внимания. В УАТ в курсе всех дел школы, касается это ремонта здания, транспорта для поездки или организации рейда в микрорайоне, профориентации.

Учитывая, что школа № 2 работает по режиму продленного дня, следовало бы побольше организовать технических кружков в школе и в ЖЭКе. Требуется более ощутимая помощь в оборудовании учебных кабинетов, но тут дело не в УАТ, так как все средства находятся в управлении строительства. Более серьезно надо выдвинуть в организацию стройотрядов в летний период. Думается, шефам под силу решить и эти вопросы.

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии говорится о дальнейшем ускорении научно-технического прогресса. Во всех отраслях народного хозяйства будет проводиться линия на быстрое техническое перевооружение производства. Кому, как не нынешним школьникам, предстоит работать на современных машинах и оборудовании. Кому, как не шефам-производственникам, подготовить их к этому.

Ю. МУРАТОВА,
депутат городского Совета народных депутатов.

ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

УАТ провела анкетирование двух домов. Всех ребят постарались вовлечь в клуб «Дзержинец», в спортивные секции, различные кружки при детском клубе «Орленок».

Большую активность в создании клуба «Дзержинец» проявил секретарь комитета комсомола УАТ Сергей Романцев, который постоянно бывает в школе. Два раза в месяц клуб «Дзержинец» совместно с дружинниками из УАТ проводит рейды по микрорайону. И вот результат: правонарушений за это время не зафиксировано ни одного. 12 вожатых-производственников направило УАТ в школу. Хорошие отзывы в школе о вожатах Татьяна Шабунной из автобазы № 3 и Владимире Наумове из автобазы № 2. Они стали настоящими друзьями ребят.

Работа клуба «Орленок» также в поле зрения базового предприятия. И через этот

то, «Умелые руки», кукольный, спортивные секции (хоккей, футбол, шашки, шахматы), организация праздников, посвященных красным датам, беседы и лекции совместно со школой, поездки в цирк (транспорт всегда предоставляют шефы — УАТ), экскурсии в музей, по историческим местам Иркутска и Ангарска, на детскую железную дорогу, в музей боевой славы при Дворце пионеров. Летом организовано было 11 однодневных походов по окрестностям Ангарска, 2 многодневных похода в Большой Колей, на Байкал и т. д. Ребята принимают участие в общегородских спортивных мероприятиях, в сборе макулатуры и аптечных пузырьков, в озеленении и благоустройстве микрорайона. Продолжается операция «Ветеран живет рядом».

Сейчас в школах стоит воп-

разделением УАТ, ведется обучение учащихся правилам дорожного движения на базе лучшего кабинета в области по безопасности движения, созданного в УАТ, проводятся беседы, демонстрируются учебные фильмы.

Очень важно, что работа эта начинается уже в начальных классах. Так, например, ребята 2—3-х классов прослушали беседу «Причины детского травматизма на улицах и дорогах города», а затем посмотрели фильмы «Не спеши», «Знакомьтесь: улица», «Как машина заболела», «В последнее мгновение». С учениками 4—5-х классов были проведены практические занятия в кабинетах школы и автобазы № 8 по правилам дорожного движения с одновременным показом кинофильмов.

В управлении действует хороший музей трудовой славы.

ВСЕСОЮЗНАЯ КИНОПРЕМЬЕРА

В МИНУВШЕЕ воскресенье в Ангарске в кинотеатре «Мир» состоялась премьера фильма «Особо важное задание», посвященного XXVI съезду партии.

На торжественную премьеру были приглашены те, кто в годы Великой Отечественной войны работал в тылу для фронта. В фойе перед началом сеанса играл оркестр — исполнялись марши и песни военных лет. Зрители могли познакомиться с выставкой-рекламой фильма, которая тоже была организована для них в фойе.

А потом в зрительном зале, перед началом фильма, состоялась взволнованная встреча с теми, о ком повествует фильм «Особо важное задание». Зрители приветствуют Ф. Ф. Мельникова, Г. В. Крымскую, Е. А. Тимощеву, А. Ф. Батракову, П. С. Афанасьеву, Е. П. Половинку, Я. Г. Загоруева. В годы войны они трудились в разных уголках страны, на разных работах — одна токарем у станка, другая выращивала сортовой хлеб, третья — чертежницей, четвертая — бухгалтером, но все они трудились для фронта, для Победы. Их рассказ о нелегкой военной судьбе, о мужестве и стойкости женщины в трудные для страны годы слушали с напряженным вниманием. Ведь некоторые из них встали к станку в 14—16 лет и работали наравне со взрослыми (о них тоже рассказывается в новом фильме).

На сцене — бывшие летчики, летавшие на тех самых легендарных ИЛах, с которыми зрителю предстоит встреча в киноленте, — П. П. Гришкевич и П. М. Рязанцев. Среди гостей — бывший

снайпер, подполковник в отставке М. П. Попов, подполковник в отставке И. И. Карнауков — ныне заместитель председателя городской секции ветеранов войны и майор в отставке А. К. Крамынин — член президиума городской секции ветеранов войны.

Всех гостей тепло приветствовали пионеры, им вручены цветы и сувениры на память об этом вечере.

А потом в зале погас свет и ко всем присутствующим с экрана обратился режиссер-постановщик фильма Евгений Матфеев, сказавший самые теплые слова о людях, обеспечивших надежный тыл в годы войны.

Итак, премьера фильма «Особо важное задание» состоялась. Ангарчане о премьере знали задолго — из информации по радио и в городской газете. Для них перед началом фильмов в январе и феврале демонстрировался специальный короткометражный ролик «Снимается фильм «Особо важное задание». Большую помощь в пропаганде новой киноленты оказал общественный совет кинотеатра «Мир», руководит которым Л. В. Дашкевич.

Фильм ждали все. Уже на первый день демонстрации его в кинотеатре было продано предварительно 32 тысячи билетов. По коллективным заявкам приобрели билеты школа № 10, АЭМЗ, многие предприятия объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», проектировщики строительства и другие.

Фильм будет демонстрироваться в течение месяца — все ангарчане смогут посмотреть его в кинотеатре «Мир».

Н. БАРМАНОВА.



«СИБИРСКИЕ САМОЦВЕТЫ»

В ЦЕЛЯХ пропаганды самостоятельного народного творчества трудящихся и в ознаменование XXVI съезда КПСС в области проходит телевизионный фестиваль «Сибирские самоцветы». Первый тур состоялся в Ангарске. В нем приняли участие вокальные ансамбли, отдельные исполнители, оркестры народных инструментов, танцевальные коллективы Дворцов и Домов культуры, клубов, других учреждений нашего города.

Хорошую, разнообразную программу, отвечающую всем требованиям, представил Дворец культуры нефтехимиков. От выступления к выступлению растет мастерство хора русской народной песни (руководитель В. Домашевский) и ансамбля ложечников (руководитель Г. Квятковский). Как всегда, виртуозность игры на балалайке покорила Б. Николаичук. С удовольствием слушали зрители ансамбль баянистов (руководитель С. Челбышев), исполнителя на русской гармонии В. Степанова. Разнообразные танцы показал танцевальный коллектив «Багульник» (руководитель И. Толстягин).

А потом на сцене появились коллективы другого Дворца культуры — «Энергетика». Вокальный ансамбль «Настенька», только что возвратившийся из гастрольной поездки по Кубе, вновь продемонстрировал великолепное исполнительское мастерство, руководитель ансамбля Т. П. Провиринна создала отличный самостоятельный коллектив. Бурными аплодисментами встречали зрители и другой ансамбль этого Дворца — «Ивушка» (руководитель С. Севостьянова). Каждый танец этого коллектива — своеобразный красочный спектакль.

В фестивале приняли участие Дом культуры «Зодчий», актовый зал строителей и сельский клуб «Нива» с. Савватеевки. Очень многого в будущем ждем мы от коллективов художественной самодеятельности Дома культуры «Зодчий», который уже дал хорошую заявку. Только приветствовать можно то направление в работе, которое мы увидели в коллективе клуба «Нива»,

он отличается от всех своей самобытностью и культурой исполнения.

Заключал фестиваль коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры «Современник». Впечатление оставило выступление вокально-инструментального ансамбля «Россияне». Лирическая, культурная манера исполнения всех произведений дает основание говорить о возросшем мастерстве этого ансамбля. То же самое можно сказать о хоре русской народной песни (руководитель М. Лузина), но пожелание руководителю — усилить мужскую группу хора. Набирает силу вокальный ансамбль «Аленушка». Несмотря на то, что состав ансамбля начинающий, все песни были исполнены музыкально, чисто.

Фестиваль показал, что в городе есть сильные коллективы, исполнительское мастерство которых на уровне профессиональных, за исключением разве актового зала строителей. Однако нельзя не сказать о том, что не все представляли программу, отвечающую теме фестиваля. Мы увидели и старые номера, и старые небрежные костюмы. У отдельных коллективов программа перегружена однообразными номерами. Объяснить это можно лишь нетребовательностью руководителей и непониманием тех задач, которые были поставлены перед ними при подготовке к фестивалю. Искусство должно воспитывать зрителя — об этом никогда не следует забывать.

Т. САТОРНИК,
заведующая отделом культуры Центрального района.

На снимках: участники фестиваля — хор русской народной песни Дворца культуры нефтехимиков.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



ПОБЕДИЛА «АНГАРА»

В Ангарске прошли соревнования по лыжному спорту на первенство обласвета ДСО «Труд». Из девяти команд, приехавших из городов Иркутской области, лучшими стали лыжники спортклуба «Ангара».

На десятикилометровой дистанции успеха добился Н. Шестаков. Второе и третье места у его друзей по команде А. Красилова и Н. Кастрницы.

Тридцатикилометровая дистанция внесла коррективы только в личный зачет. Победил здесь А. Красилов, третьим был Н. Шестаков. В командном зачете победили лыжники «Ангара».

(НАШ КОРР.)



ПОСВЯЩЕН СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Утром по радио сообщили, что в Ангарске минус 31. Это вызвало тревогу у организаторов комсомольско-профсоюзного кросса, посвященного XXVI съезду КПСС: врачи могут запретить старты, да и кто в такой мороз пойдет на соревнования.

Между тем февральское солнце поднималось все выше, рассеялся холодный туман, и к 12 часам дня воздух заметно прогрелся. Не испугал мороз ангарчан: группами, отрядами шли они к месту стартов — к лыжным базам СК «Ангара», «Сибиряк» и «Ермак». Повсюду шутки, смех, улыбки, веселый гомон.

В торжественной обстановке на лыжной базе

«Ангара» был поднят флаг соревнований. Физкультурники и спортсмены приветствовал председателем оргкомитета по проведению кросса заместитель председателя исполкома Центрального райсовета И. В. Лобынцев.

Много работы в этот день было у судей. Старты проходили группами сразу в нескольких местах на дистанциях 3 и 5 км.

В этот субботний день в соревнованиях приняли участие более трех тысяч человек.

А. РЕДКОКАШИН.

На снимке: перед стартом.

Фото автора.

ВСТРЕТИМСЯ НА ЛЫЖНЕ

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

21 ФЕВРАЛЯ в 12 часов в пойме реки Китоя состоятся массовые соревнования по спортивному ориентированию, посвященные XXVI съезду КПСС. Для новичков сделана короткая дистанция с довольно простым расположением контрольных пунктов. К новичкам по официальной классификации отно-

сятся дети младшего и среднего школьного возраста и все, кому больше сорока лет.

Планируется отдельно подвести итоги среди семейных команд, причем количество участников в одной команде не ограничивается. Лучшая коман-

да будет награждена памятным призом.

Консультации по вопросам спортивного ориентирования в 10 часов в школе № 5 в четверг. Кроме того, для всех желающих будут даны консультации непосредственно перед стартом. Старты с 12 до 15 часов в районе лыжной базы «Ангара».

Для спортсменов будет дана дополнительная информация. Справки по телефону 3-64-08, после 19 часов.

ПО ОЛИМПИЙСКОЙ СИСТЕМЕ

В Иркутске в течение пяти дней на льду стадиона «Труд» состоялись сильнейшие скоростные семи спортивных обществ. Здесь шла борьба за путевки на зональное первенство, которое состоится в Новосибирске.

Старты проводились по олимпийской системе — по одной дистанции.

В первый день инициативу захватила команда «Труд», возглавляемая рекордсменом области В. Фоминым и братянином В. Ежовым. Но в забеге на 500 м уверенно чувствовал себя ангарчанин Л. Сайчук (СК «Ермак»). Не было ему равных и на дистанции 1500 м. Борис Фомина отличился на дистанции 1000 м, где он установил рекорд катка — 2 мин. 19,1 сек.

Кульминационным стал забег шестого квартета, где после всех

фаворитов на дистанции 5000 м стартовала молодой мастер спорта бетонщик ЭЖБИ-3 А. Стеренчук. Никто не ожидал, что он обойдет по времени рекордсмена области Ежова и других сильнейших мастеров. Однако именно он получил путевку на зональные состязания.

Среди юношей 17—18 лет получили путевку на зону Сибири представители СК «Ермак» С. Войтович и С. Тетевев. Среди девушек из СК «Ангара» лучшей была Т. Денисенко.

В командной борьбе спортсмены ДСО «Труд» заняли первое место, второе у «Локомотива» и третье у «Спартака». В. АВДЕЮК, внештатный корр.

С 5 по 12 февраля в нашем городе проходили областные соревнования по баскетболу.

В результате упорной пятидневной борьбы победителями стали спортсменки ГПТУ-30, а среди технических учащихся — ТУ-5 г. Усолья-Сибирского.



На снимке: момент встречи. Текст и фото И. БЕРЕЗЕНКОВА.

«Золотая шайба»

Закончились соревнования на приз «Золотой шайбы» среди детских клубов жилищно-коммунального управления производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».

Соревнования проходили в два этапа. В них приняли участие 12 детских клубов. Общая численность соревнующихся — 400 ребят в возрасте от 8 до 15 лет.

В младшей группе победительницей стала команда детского клуба «Чайка» ЖЭКа-5. Второе место заняла команда «Север» ЖЭКа-12, тре-

тье — «Сатурн» ЖЭКа-7/8.

В группе ребят среднего возраста призовое место вновь заняла команда «Чайка», на второе место вышел «Вымпел» — ЖЭК-11, на третьем — «Заря» — ЖЭК-10. Победители были награждены кубками и дипломами. Лучшие игроки награждены ценными подарками.

Хорошо работала судейская коллегия в составе Анатолия Аулова, тренеров-общественников Анатолия Башкова, Анатолия Скрынника и Льва Александровича Анисимова.

Н. МАСАЛЬСКАЯ,

методист ЖКУ производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро —2-51-67; корректоры—2-20-68.

Хроника

ШАХМАТЫ

22 февраля в шахматном клубе СК «Ермак» в 10 час. проводится финал первенства города по шахматам и блицтурнир, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

РАЛЛИ

Ангарский ГК ВЛКСМ совместно с СТК ДОСЛАФ Юго-Западного района города 28 февраля и 1 марта проведут авторалли «Слава-81» на приз летчика-космонавта СССР Г. М. Гречко.

Трасса ралли проходит в окрестностях города Ангарска и по дорогам Иркутской области. Зачет лично-командный. Для участия приглашаются автолюбители города и области, выступающие на личных машинах.

21 февраля в Доме спорта СК «Ермак» с 10 до 12 часов проводится жеребьевка, семинар, заседание мандатной комиссии.

БОКС

Первый месяц 1981 года принес приятные известия боксерам СК «Ангара»: воспитаник ДЮСШ Д. Скородинский на зоне РСФСР среди школьников занял второе место и завоевал право выступать в финале первенства РСФСР.

В Оренбурге прошли соревнования сильнейших боксеров ЦС ДСО «Труд» из 22 областей Российской Федерации. Иркутскую область представляли пять лучших боксеров СК «Ангара». Четверо из них — О. Федцов, П. Унтило, Е. Глушков и Г. Гаврилов — стали победителями зоны и завоевали путевки на соревнования, которые состоятся 23 февраля в городе-герое Волгограде.

На первенство РСФСР в Тамбове выехали наши боксеры С. Вольшаков, Е. Каплунов вместе с тренером В. И. Бердутой.

Еще одна приятная новость. Правление ЦС доверило руководству СК «Ангара» провести первенство ЦС ДСО «Труд» среди юниоров 1960—1963 годов рождения. В спортивный Ангарск съедутся сильнейшие боксеры РСФСР и СССР. О месте и сроках проведения этих состязаний будет сообщено дополнительно.

А. КАРАБАЕВ, мастер спорта.

БИАТЛОН

В Новосибирске проходили зональные соревнования ЦС ДСО «Труд» по биатлону. Команду Иркутского обласвета «Труд» представляли биатлонисты спортклуба «Ангара». На лыжных трассах и огневых рубежах успех сопутствовал нашим «стреляющим лыжникам». В эстафетном беге 4х7,5 км команда стала чемпионом ЦС и едет на финал в Челябинск.

В личном зачете наиболее удачно провел спринтерскую гонку на 10 км со стрельбой В. Вердников. Он занял вторую ступеньку пьедестала, показав результат 41 мин. 33 сек. Он же был пятым и на «двадцатке». Остальные вошли в десятку сильнейших. Командные места распределились в таком порядке. Первое — Иркутский обласвет, кирдчане—вторые, саратовцы на третьем месте.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Очередное занятие состоится 26 февраля в 18 часов в зале печати редакции газеты «Знамя коммунизма».

Магазин «Измурд» орс нефтехимиков проводит выставку-продажу изделий из золота с жемчугом и янтарем. Вашему вниманию будут предложены серьги, кольца, кулоны.

Приглашаем вас принять участие в выставке-продаже! Выставка проходит в «Измурде» 18 февраля.

(201).

18 февраля 1981 года в 18 часов в ДК «Энергетик» состоится вечер, посвященный 63-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В программе: торжественная часть, теоретическая конференция, концерт художественной самодеятельности, просмотр кинохроники военных лет.



ЧЕТВЕРГ, 19 февраля
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 11.10—Играют лауреат международного конкурса З. Шихмурзеева (скрипка) и А. Гарин (гитара). 11.20—«Очевидное — невероятное». 12.20—Новости. 15.30—Новости. 15.50—«По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.25—«Учиться у Ленина». 17.10—«Шахматная школа». 17.40—«Родная природа». 18.00—Концертный зал телестудии «Орленок». 18.45—«Единственная привилегия». 20.55—«Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 22.00 — «Время». 22.35—«Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 23.50—«Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—Для детей. Программа мультфильмов. 19.25—«Привет Ангаре».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00—«Песня далекая и близкая». 20.45—Выступление писателя С. Сартакова.

Редактор В. А. СТАРИКОВ



«МИР» — Особо важное задание (цветной, широкоформатный, 2 серии. «Мосфильм»). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«РОДИНА» — Пираты XX века. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40.

20 февраля премьера фильма «Точка отсчета». Открыта предварительная продажа билетов.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Сладкая женщина. 14, 16, 18, 20. Илья Муромец. 14-30.

«ГРЕНАДА» — Сын полка. 10, 12, 14. Корпус генерала Шубинкова. 16, 18, 19-40, 21-20.

«ПОБЕДА» — Поздние свидания (цветной, «Ленфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ОКТАБРЬ» — Отец и сын (2 серии). 12, 14-40, 17-20, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Обратный билет. 16, 18, 20. Р. В. С. 14-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Чудовище. 16, 17.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Бабек (2 серии). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Девочка, хочешь сниматься в кино? 10-10, 13-40. Максим Максимыч. 15-20. Конец императора тайги. 11-50, 17-10, 19, 20-50 (удл.).

«ПИОНЕР» — Неуловимые мстители. 10, 14, 16, 18, 19-40, 21-20. Кино-клуб «Красный, желтый, зеленый». 12.

Коллектив магазина № 7 «Мелкий опт» выражает искреннее соболезнование старшему продавцу Милитиной Людмиле Валентиновне по поводу смерти матери

Коллектив учителей и учащихся школы № 40 выражают соболезнование ученице 9б класса Соловьевой Тано и ученику 6б класса Соловьеву Жене в связи с тяжелой утратой — смертью отца

Коллектив автобазы № 8 УАТ глубоко скорбит по поводу смерти ГАССА Фридриха Вениаминовича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.